

全国首个澳洲坚果国家标准发布

云南多家单位参与编制,将于10月1日起实施

都市时报讯 (全媒体记者 张小燕) 国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)发布2024年第1号国家标准公告,发布《原木检验》等406项国家标准,《澳洲坚果》国家标准位列其中,标准编号GB/T43643-2024,是全国首个澳洲坚果国家标准,将于2024年10月1日起实施。

澳洲坚果国家标准由云南省林业和草原科学院主持,云南省林业和草原技术推广总站、云南省热带作物科学研究所、中国热带农业科学院南亚热带作物研究

所、洽洽食品股份有限公司、云南省林木种苗工作总站、云南云澳达坚果开发有限公司、云南绿野农林集团有限公司等参与编制。

编制单位结合全国澳洲坚果产业发展现状,在科学研究及参考相关国内外资料基础上,通过大量市场调研和数据分析,经多次专家论证和征求意见,最终形成《澳洲坚果》国家标准。标准对澳洲坚果壳果、开口壳果和果仁质量以及等级划分、检验方法、检验规则、包装、标志、贮存、运输等提出了规范性、科学性和操作

性强的具体技术要求。

澳洲坚果又名夏威夷果,是世界公认的名贵干果,被誉为“坚果之王”。目前,云南澳洲坚果种植面积420多万亩,占全国的80%以上、全球的50%以上。近几年,随着澳洲坚果产业的规模化发展,带壳果、开口壳果和果仁等产品的分级标准和质量要求不统一、不规范等问题日益凸显,严重影响了市场流通。该标准的发布,对提高澳洲坚果品质和均质化水平、促进产品贸易流通、提升产业整体技术水平和质量、实现产业高质量发展具有重要意义。

云南2024年第一所希望小学揭牌

全省已建设40余所3.0希望小学

都市时报讯 (全媒体记者 毛亚南) 3月22日,由丽水亦禾桃桃网络科技有限公司通过云南青基会、曲靖青基会捐建的宣威市海岱镇岩上村“春桃希望小学”揭牌。云南青基会、共青团曲靖市委、曲靖青基会和宣威市相关部门负责人参加揭牌仪式。

宣威市海岱镇“春桃希望小学”由丽水亦禾桃桃网络科技有限公司捐款50万元,配合地方政府整合资金,为学校修建综合楼,改善学生住宿和用餐条件,完善功能室和改善教师办公环境。

目前学校共有学生82人,都是留守儿童,此所希望小学的捐建,极大改善了乡村学校的教学环境,今年将会扩大招生范围,增加学生人数,更好助力当地教育发展。

此次捐建希望小学外,还为留守儿童捐赠了一批学习生活用品,为留守儿童送关爱,期望他们能好好学习、天天向上,未来能做对社会和国家有用栋梁之材。



“春桃希望小学”揭牌仪式 云南青基会 供图

据悉,该校是云南希望工程2024年竣工揭牌的第一所希望小学。近年来,在社会各界倾情关注支持下,云南希望工程

大力实施“新时代标准化3.0希望小学”,截至目前,已建设40余所3.0希望小学,为数以万计乡村青少年播撒了新的希望。

关银合作 金融科技助力口岸企业走出国门

2024年3月14日,昆明海关数据分中心、建行云南省分行联合举办磨憨口岸“关银一KEY通”共享盾合作制卡代理点启动仪式,并在现场为建行磨憨支行授牌。

据了解,建行云南省分行与昆明海关数据分中心自2020年12月合作开展“关银一KEY通”共享盾业务以来,在云南省重要的州市和口岸地区设立了9家共享盾合作制卡代理点,共为近6000家外贸企业放了共享盾,得到外贸企业的广泛好评。云南建行通过“中国国际贸易单一窗口服务平台”为近千家外贸提供了金融服务,并为其中大量小微外贸企业提供上亿元的跨境快贷资金支持。

为进一步扩大“关银一KEY通”共享盾的服务范围,为中国老挝磨憨-磨丁经济合作开发区内的外贸企业提供便利的“电子口岸通关”,线上跨境结算和融资,

在昆明海关数据分中心的指导授权下,新增建行磨憨支行作为全省第10家共享盾的合作制卡代理点,为区内外贸企业开展国际贸易单一窗口“通关业务提供”“家门口”的服务,同时,专门针对使用共享盾办理建行金融服务的企业提供专享优惠。

昆明海关数据分中心主任赵文介绍,“关银一KEY通”共享盾业务可便利外贸企业办理电子口岸介质,实现单一介质内置电子口岸、建设银行网银双证书,外贸企业使用“共享盾”,既可以登录“国际贸易单一窗口”“互联网+海关”等渠道办理海关业务,也可以登录建设银行企业网上银行、企业手机银行等渠道办理体验建设银行线上国际金融服务。

建行云南省分行国际业务部副总余云川表示,下一步,建设银行将紧紧围绕磨憨-磨丁经济合作区建设的总体要求,

高质量、高效率地进一步深化金融领域的开放创新,推动制度创新、营商环境等方面建设,与昆明海关、磨憨-磨丁经济合作区管委会一起,发挥各自优势,深化合作、积极创新,为区内外贸企业的电子口岸通关、跨境金融结算、跨境融资等方面提供更多便利化的服务。

在会议现场办理共享盾领盾业务的磨憨开发投资有限责任公司的工作人员康女士表示,建行磨憨支行设立共享盾代办点开通办理共享盾业务,为公司办理电子口岸业务提供便利服务,也提升了办事效率。

建行云南省分行将继续秉承“新金融”理念,不断深化与昆明海关、磨憨-磨丁经济合作区管委会的合作,勇担国有大行责任,发挥金融科技优势,优化营商环境,助力企业发展,实现四方共赢。

中信银行发布2023年报: 资产质量稳中向好 精准支持实体重点领域

3月21日晚间,中信银行股份有限公司(以下简称“中信银行”,证券代码601998.SH/0998.HK)披露2023年度业绩报告。

报告期内,中信银行实现营业收入2058.96亿元,比上年下降2.60%,其中非利息净收入623.57亿元,比上年增长2.65%;实现归属于本行股东的净利润670.16亿元,比上年增长7.91%;平均总资产回报率(ROAA)为0.77%,比上年上升0.01个百分点,加权平均净资产收益率(ROAE)为10.80%,与上年持平。

截至报告期末,中信银行资产总额90524.84亿元,比上年末增长5.91%;贷款及垫款总额(不含应计利息)54983.44亿元,比上年末增长6.71%;客户存款总额(不含应计利息)53981.83亿元,比上年末增长5.86%。报告期内,中信银行坚定落实国家宏观政策,精准支持实体经济重点领域,普惠贷款余额5450.76亿元,较上年末增长22.22%;战略性新兴产业贷款余额5318.69亿元,较上年末增长25.38%;制造业中长期贷款余额2585.80亿元,较上年末增长27.84%,以上贷款增速均高于贷款总体增速。

长期价值创造者: 中信银行的 “强核”变革之路

“总资产突破9万亿元,存、贷款规模双双跨过5万亿元大关,净利润三年复合增速达两位数,不良贷款率连续三年保持双降。”

这组亮眼的数据,来自中信银行2023年成绩单,同时备受关注的,还有近日中信银行董事长方合英在年报发布会上的精彩观点。

3月22日,在中信银行总部大楼,中信银行董事长方合英与管理层就2023年业绩回答分析师和媒体提问。“成绩的背后,是我们‘价值银行’的理念在扎根、做难事的韧性在增强、能力和体系的重塑在厚积成势。面对世界之变、时代之变、历史之变,我们以‘谋远、谋好、谋快’的经营哲学,书写了中信银行高质量发展答卷。”中信银行董事长方合英不仅如数家珍地阐释财务指标,还穿透数据,将财报背后的经营之道和转型之路娓娓道来。

匠心入微,字字珠玑。能够很明显地感受到,中信银行过去一年经营发展稳中有进、进中提质,内生增长动力愈发强劲,市场认可度进一步提升,社会各界评价和预期越来越好,品牌魅力持续彰显。